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De forma análoga, la matriz de covarianzas puede definirse como

CX N×N = E
£
(X − µX)N×1 (X − µX)01×N

¤
.

Por otra parte,

CX = E
£
(X − µX) (X − µX)0

¤
= E

£
XX 0¤− µXµ0X ,

donde a la matriz E [XX 0] se le suele denominar matriz de correlaciones o de

autocorrelaciones, y se le nota RX .

Ambas matrices, CX y RX , son matrices simétricas.

Dados dos vectores aleatorios X e Y de la misma dimensión, se dice que

son incorrelados si E [XY 0] = E [X]E [Y 0] y se dice que son ortogonales

si E [X 0Y ] = 0.

Obsérvese la similitud de la definición de vectores aleatorios ortogonales respecto

de esta misma definición en el caso de vectores en un espacio vectorial con producto

escalar, donde u y v se dicen ortogonales si u0v = 0.

La linealidad del operador media facilita rápidamente la expresión del vector de

medias y la matriz de varianzas-covarianzas de combinaciones lineales de vectores, como

se recoge en el siguiente resultado.

Proposición 5.3 Sea el vector aleatorio XN×1 con vector de medias µX y matriz de

varianzas covarianzas CX . Sea el vector YM×1 = AM×N ·XN×1 + bM×1. Entonces, el
vector de medias y la matriz de varianzas covarianzas de Y vienen dadas por

µY = AµX + b

CY = ACXA
0.

Demostración. Es eminentemente técnica por lo que se obvia. Se basa en la

linealidad de la media.


